

聚焦工业求突破 奋发图强开新局

# 聚焦培育新动能 跑出发展加速度 我区全力推进“工业强区、产业兴区” 产业发展三年倍增计划

□记者 刘猛  
本报讯 今年以来，我区全面贯彻落实市委、市政府关于“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动决策部署，立足城市转型升级、产业升级引领区定位，积极聚焦工业求突破，铆足干劲抓落实，以工业大发展推动经济大提速，以产业大提升实现市中大跨越。

工作中，我区成立了领导小组，完善组织架构，抽调人员实现工作专班实体化运作；制定印发《“工业强区、产业兴区”产业发展三年倍增计划实施方案》，明确了目标任务、攻坚突破重点、保障措施和相关责任单位；梳理出第一批100家重点培育企业名单，加强靠上服务，谋划一企一倍增方案，为三年倍增计划提供强力支撑。

坚持“以集群发展为方向、以科技创

新引领、以招商项目为支撑、以企业培育为重点”的“四轮驱动”，跑出工业经济发展加速度。坚持以集群发展为方向加速攻坚突破。大力实施“工业强链”三年行动计划，全面推行“链长制”，加速四大主导产业集群、16条优势产业链发展。力争2023年末，千亿元级新材料、百亿级环保水处理剂、百亿级高端纺织服装、百亿级大健康医疗器械四大主导产业营业收入突破160亿元，规模以上工业企业达到247家，工业投资、规上工业营收年均增长15%以上，税收过500万元企业达到77家。

坚持以科技创新为引领加速攻坚突破。我区组织承办了高层次人才枣庄行、高层次人才创业大赛等活动，推动人才与产业相融、与企业互动、与项目对接，每年集聚培养20名以上高层次创新创业人才。

盘活创新平台，力争2023年末，新增国家级创新平台1个以上、省级创新平台17个以上。激活技改动能，结合市“双千”工程，深入推进百企技改、百企智造、百企转型，年内完成技改投资24亿元。

坚持以招商项目为支撑加速攻坚突破。全区牢固树立“项目至上、项目为王”理念，今年，全力推进总投资621.4亿元、年度计划投资173.5亿元的95个重点项目和总投资588亿元的56个前期推进项目，特别是盯住23个工业项目、11个工业技改项目，严格落实领导帮包、专班推进、“红黄绿”三色通报机制，提供项目全生命周期服务，确保早开工、早建成、早投产。

坚持以企业培育为重点加速攻坚突破。深入实施企业帮促培育工程，力争

2023年末，高新技术企业数量达到572家，培育省级以上制造业单项冠军和“瞪羚”“专精特新”企业39家。力争3年内，全区新增四上企业234家、境内外上市企业达到6家。

围绕加快攻坚突破重点任务落实，我区聚焦工业发展中的“痛点”“堵点”“难点”及瓶颈问题，努力构建组织、载体、要素、环境、底线、激励六大保障相互支撑的完备保障体系。全区上下聚力“工业强区、产业兴区”，毫不动摇大抓工业，坚定不移大抓产业，以工业大振兴推动经济大提速，以产业大提升实现市中大发展，与时间赛跑，用奋斗发声，以实干致胜，全面开创新时代现代化强区建设新局面。

## 中兴文化铁路遗产公园 一期项目推进会召开

□记者 刘正航 任颖  
本报讯 5月25日，中兴文化铁路遗产公园一期项目推进会在区委二楼东会议室召开。区委常委、宣传部部长龙晓华，区委常委、办公室主任任颖刚出席。会上，各相关单位负责同志汇报了项目进展情况。龙晓华指出，各责任单位要按照分工要求，一切往前赶。做好中兴文化铁路遗产公园的论证、策划等工作。积极做好与济南铁路局等单位的沟通协调，做好项目的推广与招商，为项目的整体推进奠定基础。

## 枣庄市“庆六一、暖童心” 爱心捐书活动在在我区 永安镇聂庄小学举行

□记者 钱鑫  
本报讯 5月25日，市关工委、枣庄新华书店、区关工委联合在永安镇聂庄小学举办“庆六一、暖童心”爱心捐书活动。市关工委副主任李华中，山东新华书店集团有限公司枣庄分公司党委书记、总经理杨冬梅，区委常委、组织部部长李厚兴，区关工委主任王真海，区关工委常务副主任、秘书长王广德等领导出席活动。仪式上，杨冬梅代表枣庄新华书店向聂庄小学捐赠了价值三万余元的精品图书。

李华中在讲话中指出，枣庄新华书店作为一家具有高度社会责任感的单位，在支持教育事业发展、助力全面阅读方面为全市企业树立了良好的榜样，值得尊敬和学习。同时，他希望聂庄小学的全体教师和同学们积极参加我市开展的“枣悦读枣受益——书香校园关爱读书活动”，让老师和同学们多读书、读好书、读经典，通过阅读课外书籍滋养心灵、启迪智慧，从书本中寻找知识、寻找快乐，进而吸收丰富的人生营养和传承中国优秀传统文化。

仪式上，与会领导共同观看了聂庄小学庆祝“六一”儿童节文艺表演，现场参观了学校图书室、雷锋展室和聂庄村党史村史馆。

## 龙山路街道召开2021年 基干民兵集合点验大会

□通讯员 孙梦驰 付正  
本报讯 5月25日，龙山路街道召开2021年基干民兵集合点验大会。区委常委、区人武部政委吴杰，区人武部部长李斌，副区长梁会川，与各镇街相关负责人参加点验大会。大会在雄壮的《中国人民解放军军歌》中拉开帷幕，来自龙山路街道的基干民兵、各社区民兵连连长、指导员以及各镇街专武干部共计71人统一着装，以饱满的精神、昂扬的斗志接受点验。吴杰宣读了《民兵干部任职命令》、出入队人员名单，在领誓人带领下，新入职民兵举起右手庄严宣誓，新入队基干民兵代表进行了发言。李斌充分肯定了龙山路街道的党管武装工作，并要求各镇街在下一步的民兵点验工作中以龙山路街道为示范，进一步做好民兵整组工作，严格按纲施训。

梁会川在讲话中指出民兵是中华人民共和国武装力量的组成部分，是人民解放军的助手和后备力量，基干民兵更是民兵中的主力军和先锋队，要时刻牢记人民群众安危，时刻服从组织安排，为我区的社会和谐稳定贡献民兵力量，以优异成绩庆祝建党100周年。

大会在嘹亮的《中国民兵之歌》中落下帷幕。点验大会后，吴杰一行先后实地参观了龙山路街道武装部办公室以及道南社区党建引领文化展馆、民兵阅览室、民兵活动室等场所，详细了解了基层武装阵地成果和民兵建设工作的具体落实方法，并进行了业务指导。

## 区人大塔塔埠街道代表 小组助力文明城市建设

□通讯员 刘畅  
本报讯 为进一步推动文明城区创建工作，创造良好宜居环境，5月25日，区人大塔塔埠街道代表小组积极发挥人大代表作用，争做创建文明城的倡导者、引领者和推动者。活动中，人大代表们深入街道主次干道、农贸市场、门市店铺进行文明劝导，大力宣传创建文明城市的意义、主要内容、工作举措和基本成效，以实际行动带动身边居民，引导大家爱国、敬业、诚信、友善，争做文明居民。

随后，人大代表们听取了街道创建文明城市工作情况汇报，对街道创建工作表示肯定。同时，人大代表们还提出了坚持执法管理和文明劝导相结合、进一步规范不文明行为、建立健全长效保持机制等意见和建议，并表示将履职在一线、做到真监督、敢监督、善监督，助力文明城创建。

## 君山路小学组织开展 心理健康教育活动

□通讯员 蒋文文 陈飞 王润忠  
本报讯 为了鼓励少先队员积极健身，缓解学习疲劳，增强身体素质，近日，君山路小学开展了心理健康韵律操活动。此套《你笑起来真好看》健康韵律操歌曲轻松愉快，动作简单、节奏轻松明快，通过韵律操，队员可以放松心情、呼吸节拍，还有助于恢复肌肉的疲劳感，让队员们的精神和身心处于轻松状态。整齐划一的动作，积极向上的精神风貌，无不展现出队员们自强、自信、朝气蓬勃的少年风采。

## 学党史 强信念 跟党走



图①



图②



图③

连日来，我区各级各部门组织开展了形式多样的学党史活动，传承建党百年红色基因。

图①为区文化馆矿区分馆与矿区街道新时代文明实践所联合举办“永远跟党走 乐享新时代”萨克斯培训班。(本报通讯员 许鑫 摄)

图②为西庄镇到浙鲁(枣庄)现代农业有限公司开展“党史宣讲进企业 凝心聚力促发展”活动。(本报通讯员 袁月 王晓辉 摄)

图③为区教体局在建设路小学东校区举办“喜迎建党一百年，教师永远跟党走”教师教学技能现场展示活动，教师们用笔墨丹青，书画出对党的忠诚热爱，为建党一百周年献礼。(本报通讯员 刘雪莹 摄)

## 孟庄镇抢抓“双十镇”创建机遇 谱写乡村振兴新篇章

□记者 魏建 通讯员 刘勇  
本报讯 今年以来，孟庄镇积极抢抓全市“双十镇”创建机遇，扎实开展“山水林田大会战”，奋力谱写全镇乡村振兴新篇章。

“做强产业”硬支撑。积极上下牢固确立“项目为王”理念，全镇上下牢固树立发展中的困难问题，以项目突围带动发展全局。抓好现有规模以上企业跟踪服务，激发内生动力，确保年内新增纳税过300万元企业1家，过200万元企业2家，过100万元企业5家；抓好规模以上企业培育，年内新增荣盛机械、祥盛电子等规模以上企

业6家；抓好重点项目建设，国众汽车拆解及轮毂智能制造项目、英民生物科技等7个重点项目年内全部建成；抓好企业的技改升级，年内对兄弟包装、天源液压等8家企业实施技术改造升级，全力培植新的税收增长点，确保全镇税收收入增幅15%以上。

写民生“大文章”。该镇以实施乡村振兴战略为抓手，充分整合各村资源，鼓励村企结对帮扶，加大招引和项目建设的深度和广度，实现互利共赢，拓宽村集体经济收入渠道，促进辖区农民群众增收，年内村集体收入全部过10万元，群众人均可支配收入增幅15%以上。不断完善镇驻

地基础设施建设，健全公共服务功能，力争城乡环卫一体化满意率保持全市前列，群众满意度保持全市第一。

构建旅游发展“新格局”。孟庄镇牢牢抓住好龟山旅游景区国家4A级景区创建这一时机，“五一”期间，举办了孟庄镇生态旅游系列活动启动仪式，举行了非遗文化、民俗文创、民间曲艺等表演展示，充分展现了孟镇生态旅游产业发展新形象。

同时，发挥孟镇镇生态资源特色优势，扎实开展“山水林田大会战”，积极打造以大郭庄村为中心建设500亩茶园，

以峨山口村为中心建设500亩草莓园，以杜庄村为中心建设1万亩蜜桃园，带动周边村庄建设开心农场、高标准温室大棚、精品休闲民宿、乡村旅游电商平台等，做靓孟镇生态旅游名片，为乡村振兴注入强大活力。



乡村振兴看市中